
• CONGRESSO NACIONAL 
CONSELHO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL 

ATA DA 31 REUNIÃO DE 2023 

Aprovada ~ª reunião 
(ordinária) e 2023, 

realizada em 7 de agosto 
de 2023. Publique-se. 

DIA 3 DE JULHO, SEGUNDA-FEIRA, ÀS 9H30, NO PLENÁRIO N2 7 DA ALA SENADOR 
ALEXANDRE COSTA. 

Ata Circunstanciada da 3! reunião de 2023 do Conselho de Comunicação Social 
do Congresso Nacional, realizada em 3 de julho de 2023, segunda-feira, às 9h30 no 
Plenário n!! 7 da Ala Senador Alexandre Costa, sob a Presidência da Conselheira Patrícia 
Blanco, destinada à ·seguinte pauta: Audiência Pública interativa objetivando discutir o 
a Violência Contra Profissionais de Comunicação e Valorização da Comunicação Social; I 
- LEITURA DO EXPEDIENTE; li - ORDEM DO DIA; ITEM 1 - Proposta de realização de 
audiência pública sobre os impactos da inteligência artificial na comunicação social; 
ITEM 2 - Definição de matérias prioritárias para análise da 6! composição do Conselho 
de Comunicação Social do Congresso Nacional e designação de relatorias.; Ili -
RELATÓRIO DE ANDAMENTO DAS COMISSÕES TEMÁTICAS; IV - COMUNICAÇÕES DOS 
CONSELHEIROS; V - PARTICIPAÇÃO DA SOCIEDADE CIVIL. 

Estiveram presentes os Srs. Conselheiros Titulares: JOÃO CAMILO JÚNIOR, 
representante das empresas de televisão; VALDEREZ DE ALMEIDA DONZELLI, 
engenheira com notórios conhecimentos na área de comunicação social; MARIA JOSÉ 
BRAGA, representante da categoria profissional dos jornalistas; JOSÉ ANTÓNIO DE JESUS 
DA SILVA, representante da categoria profissional dos radialistas; SONIA SANTANA, 
representante das categorias profissionais de cinema e vídeo; PATRÍCIA BLANCO, DAVI 
EMERICH E FABIO ANDRADE, representantes da sociedade civil. Estiverem também 
presentes os Srs. Conselheiros Suplentes: FÁBIO ALMEIDA MATEUS, representante da 
categoria profissional dos artistas; BIA BARBOSA, representante da sociedade civi l. 

A Audiência Pública foi realizada com a apresentação dos seguintes expositores: 
Sarnira de Castro, Presidenta da Federação Nacional dos Jornalistas (FENAJ); Ricardo 
Ortiz, Dirigente da Federação Interestadual dos Trabalhadores em Radiodifusão e 
Televisão (FITERT); Taís Gasparian, Fundadora e Diretora do Instituto TornaVoz; e 
Rogério Christofoletti, Professor da Universidade Federal de Santa Catarina. 

Aprovados convites à Presidente da Comissão de Defesa da Democracia, 
Senadora Eliziane Gama; ao Presidente da Comissão de Comunicação e Direito Digital, 
Senador Eduardo Gomes; e ao Presidente da Comissão de Comunicação da Câma~a dos 
Deputados, Deputado Amaro Neto, para que compareçam à reun ião do CCS. ITEM 1 -
Aprovada a inversão de datas entre as pautas previstas para os próximos meses: em 
agosto será pautada audiência sobre o combate à desinformação e à descredibilização 
da imprensa. Em setembro será pautada audiência pública sobre os impactos da 
inteligência artificial na comunicação social. ITEM EXTRAPAUTA - Aprovada a 
Recomendação n!! 1/2023. ITEM 2 - Apresentação das matérias e comissões será 
realizada na reunião de agosto. Nada mais havendo a tratar, encerra-se a reunião às 
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